

本期敲门:施阿姨&金爷叔 位置:上海市浦东新区 家居亮点:一改狭小厨房做成开放式,有咖啡 改造范围:全屋 改造费用:13.4万 智能家电让家好用又时髦!

时髦阿姨爷叔"爆改"老破小!

开放式厨房、隐藏卫生间、海洋风客厅、智能家电……

"住过最小却最满意的房子"

周到来敲门,走进沪上50+人家,感受他们的生活方式和各自眼中的家居美学!

这次我们来到这个家的主人是两位时髦的退休老人。为了照顾孙女,他们从大房子搬到了58mm小房 子。之前已经装修过七八套房子了,都是自己设计,女主人施阿姨这次决定和设计师一起来"爆改"老破小。

把原来狭小的厨房做成开放式,又做了吧台方便老两口平时吃饭,还用上了洗碗机和智能油烟机;他 们家有两个阳台,一个是阿姨喝咖啡的吧台,另一个则是爷叔的茶室;海洋风的墙布和楼梯完美搭配,家里 梦幻又温馨,还做了"隐藏"式卫生间!

施阿姨说这套房子是她住过的房子里最小的,却是最能住出理想生活的



Ⅰ 阿姨爷叔亲测:开放式厨房也挺香

"刚刚拿到房时,我们一进门就看到一个狭长的过道,连 着一个转不过身来的小厨房,觉得原来的空间布局很不合理, 住着太压抑。"

在搬进这套房子之前,施阿姨已经换过7套房子,之前 都是 100㎡ 左右的大户型,一走进这套小房子就感到不习惯, 感到压抑。

不过,凭她装修7套房子的经验,施阿姨觉得这房子并 不是"无药可救",因此,之前的几套她都是自己设计和装修, 这次,施阿姨找到了专业设计师,一起来"爆改"!

男主人金爷叔热爱烹饪,以前家里一日三餐都是他来负 责,对厨房的设计他也特别上心。"以前的厨房是一个半封闭 式,本来就不大的门口还摆了个大冰箱,两个人做饭都没办法 转身。"所以,金爷叔第一时间就跟设计师说,把冰箱挪个位 置,做成开放式厨房。

在原本放冰箱的位置,做了个从厨房台面延伸出来的小吧 台,"平时只有我们俩在的时候,就直接在这个吧台上吃饭。"

记者上门采访时,施阿姨和金爷叔刚从新疆旅游回来,还 没来得及吃午饭,他们一人者了一碗小馄饨,就坐在高脚凳 上,在小吧台吃起来。

"以前总觉得开放式厨房可能有油烟的问题, 所以从来 没想过,现在我们年纪渐渐大了,烧的菜也很少有爆炒,所以 开放式厨房完全不存在油烟味道大的问题。" 金爷叔对现在 的厨房很满意,一是完全没有了以前压抑的感觉,二是洗菜、 切菜、炒菜、出菜的动线很短,炒好了,走两步就能上菜,"很

"厨餐吧台是本次改造最精妙的地方之一!" 负责本次设 计的佳园装潢设计师王瑛说,将厨房与餐厅连通,同时厨房操 作台延伸出小吧台,实现了洄游动线。采用岩板台面,质感十足。 除了从灶台延伸出来的吧台,施阿姨还设计了一个咖啡

"我是每天要喝一杯咖啡的,对我来说咖啡机是必需品, 以前用的是家用咖啡机,觉得有点占地方,现在用的是胶囊咖 啡机,洗起来很方便。"说着施阿姨就张罗着要给大家做咖啡。

咖啡吧台紧邻着北阳台,大片的落地玻璃门外,是小区大 片的花园绿化,坐在吧台边的小圆桌,边喝咖啡边看风景,这 是新家带给施阿姨的治愈时刻。

施阿姨家中另一块大片玻璃,是紧邻客厅的南阳台,这里 是金爷叔喝茶、躺着休息的地方。

"我特地把这里做成一个榻榻米,平时中午可以躺着休

息,中间桌子拉上来还能作茶桌,冬天在这里晒晒太阳、喝喝 茶,想想就很舒服!"

由于这是一间复式,在榻榻米茶桌的上方挑高足足有3 米多,因此虽然茶室面积不大,却有种宽敞的感觉,在上方,还 挂了一副字画,给茶室又添了不少氛围感。

■ 卫生间隐藏在橱柜里

"你找找我们家卫生间在哪儿?" 施阿姨略带神秘地说。 记者环顾一周,只见除了开放式厨房、阳台、客厅和面积 不大的卧室,真的难见卫生间的人口!

原来,施阿姨家的卫生间隐藏在客厅整排橱柜的背后。打 开电视机旁的橱柜门就能进入卫生间,"这也是设计师给我 的建议,之前我一直不满意一开门就见到卫生间,设计师王瑛 说,可以把卫生间的门改成了旁边橱柜一样的隐形门,既能解 决我的问题,又能让空间有统一性。现在门一关上就完全看不 见卫生间的影子,坐在沙发上看电视,心情会好很多。

老房子的下水也是一个不容忽视的问题,再加上卫生间 连通客厅的设计,卫生间要保证足够良好的排水,因此,卫生 间的淋浴区做了四周下沉的处理,这样能保证水快速排下去。

客厅的另一大亮眼之处,就是大片的海洋风墙布。

当记者问起"为什么要选择这种风格墙布"时,施阿姨 说,第一感觉是好看。而她的孙女小婕娓娓道来:"你可以看 做这是一大片蓝色的海洋,中间点缀着沙滩和礁石的色彩,这 样的配色还能让人感觉到在海边漫步,或者在海底潜水,这两 种都让人感觉到美丽又舒服。"

正是为了照顾小婕,施阿姨老两口才会买这套"老破 小",并且重新装修。而如今这里也成为小婕最爱待的地方。顺 着海洋风墙布前的楼梯向上,小阁楼是小婕的"秘密领地", 酷爱画画的小婕在这里搞自己喜爱的创作,除了惟妙惟肖的 卡通人物肖像,她还自己设计故事情节,形成"连载漫画"。

Ⅰ 智能家电不适合老年人?错!他们最需要!

- "小智你好,风量开到最小。"
- "好的主人。
- "小智你好,开启自清洁功能。"
- "好的主人,自清洁开始了。

在金爷叔家,记者第一次看到了的语音控制的智能油烟机。 这是金爷叔在看视频节目时被"种草"的智能家电,"当 时下单之后,就有人送货和上门安装,他们大致教了我使用方 法,后面就用得很顺畅了。"金爷叔说,这个智能油烟机改变 了他对智能家电的看法,"智能油烟机真的好用,灵敏的语音 操作可以免去因为视力不好误按按钮的情况。以前和儿子一 起住的时候,他们买的智能电视我们都不会用,常常我们还在 看,他们就从手机上控制换台了。也是从那以后,我们觉得智 能家电我们老年人用不来。"

在这次装修过程中,施阿姨和金爷叔经过多方对比,买了 自己会操作的智能家电,发现智能的东西的确能改变生活。

在厨房,金爷叔装上了洗碗机,来吃饭的人多的时候,他 可以解放双手,让洗碗机洗碗;在北阳台的家政区,施阿姨装 上了洗烘一体机,梅雨季衣服干不了、发霉、变臭的问题,对于 她来说不存在了;在大门上,施阿姨装上了智能门锁,录入了 指纹和人脸,再也不担心因为记性不好,忘带钥匙,而在门口 等师傅上门开锁了。

Ⅰ 面积最小,却住着最满足

"我好像一直在折腾装修的事情,每个家都是没住几年 就想着换,这套装修是最满意的,如果5年内能装上电梯,我 就再也不想换房子了。"施阿姨说,这套房子是她住过房子里 最小的, 却是最能住出理想生活的。

一是设计上施阿姨很满意,客餐厅是 LDK 一体设计,空 间通透, "58㎡ 却能住出90㎡的感觉", 采光好, 丝毫没有压 抑感。二是因为这套小房子能满足人到老年后向往的"自由

之前的房子虽然大,但是三代同堂,6个人一起住,"每一 代都有自己的生活习惯,年轻人需要自己的空间,其实我们老 人也是。"施阿姨说,换了房子之后,她感到了久违的自由感。 因为和儿孙一起住,就免不了操心各种事,"搬过来以后,看 不到了,也就少了很多生活琐碎的烦心事。"

"因为操心的事少了,我也心宽体胖。搬过来3个月,胖 了6斤!"施阿姨边笑边说。

对于常年做"家庭煮夫"的金爷叔来说,更是感到轻松。 "只要每天接送孙女,管好自己的一日三餐,有时候只有我们 俩人,在家吃一顿,出去再吃一顿,吃饭时间更自由了,吃什么 也能自由决定了。其余时间还能约朋友喝咖啡喝茶,享受自己 的生活。'

这不,接受完记者的采访,施阿姨和金叔叔就要去赴老朋 友的约,喝下午茶了。

> 文/晨报记者 沈坤彧 实习生 曹金杰 图/受访者提供



